
N.   7/2010 
 
DELEGATO INARCASSA PROV. DI MACERATA 
DOTT. ING. BRODOLINI MARIO-FRANCESCO 
VIA VENIERI N. 1             62019 RECANATI (MC) 
TEL/FAX/Q  071981237  E-MAIL: m.brodolini@fastnet.it 
 

•  Notizie dal Vice Presidente arch. Santoro 
      - Il 2.11.2010 scade termine per la dich on line. Cosa c'è  On line? 
      - Dilazione conguaglio contributi 2009. 
      - Elenco fornitori servizi d’Architettura e d’Ingegneria. 
      - Esclusività contribuzione professionale ad Inarcassa. 
      - Pensionati: iscritti Albo, con partita iva, non dipendenti hanno 
        obbligo di iscrizione e versano ad Inarcassa.  
       - Inarcity. Close to people, open to innovation.  
 
 
 Un aggiornamento non previsto ma chiestomi espressamente da alcuni colleghi 
all'arrivo di alcune notizie che il solerte collega Santoro mi ha inviato e da cui copio 
ampiamente. 
 
 

•  Notizie dal Vice Presidente arch. Santoro 
      - Il 2.11.2010 scade termine per la dich on line. Cosa c'è  On line? 
  
 Il 31.10.2010 scade il termine normale per la dichiarazione telematica per i 
professionisti titolari di partita IVA e le Società utenti di Inarcassa ON line, ma dato che il 31 
ottobre cade di domenica ed il 1° novembre è festivo il termine automaticamente va al 2 
novembre p.v.  
 Sanzione € 105 oltre i termini di scadenza (31.8.2010 cartacea – 31.10.2010 
telematica), € 210 oltre il 31.1.2011. 
 Sono On line la predetta dichiarazione, la richiesta del rilascio del documento di 
regolarità contributiva (per chi è in regola, in tempo quasi reale), la regolarizzazione dei 
contributi con Inarcassa Card, la simulazione del costo del riscatto degli anni di laurea, la 
simulazione della tua pensione, la richiesta di accesso a mutui e prestito d’onore under 35, la 
richiesta di finanziamento conto interessi, la domanda d’inserimento nell’elenco dei 
professionisti di fiducia Inarcassa. Non sei ancora On line? Peccato! 
 
 

•  Notizie dal Vice Presidente arch. Santoro 
      - Dilazione conguaglio contributi 2009 
 
 Il CDA d’Inarcassa Dilazione ha deliberato che il conguaglio dei contributi relativi 
all'anno 2009 in scadenza il 31.12.2010, può essere versato entro il 30.4.2011 con 
l’applicazione di un interesse fisso dell’1%. Non occorre alcuna domanda, né effettuare 
versamenti con bollettini diversi, ma conservare il M.AV. che giunge a dicembre utilizzandolo 
entro il 30.4.2011. Qualora il M.AV. fosse smarrito effettuare bonifico indicando nella 
causale: matricola + saldo 2009. 
 Questa proroga è concessa per il secondo anno consecutivo, ma prima o  poi si 
tornerà al regime normale, quindi fate bene i Vostri conti, anche con GE.RI.CO. in quanto il 
sommarsi dei contributi tutti in un anno potrebbe essere controproducente. 
 



 

•  Notizie dal Vice Presidente arch. Santoro 
      - Elenco fornitori servizi d’Architettura e d’Ingegneria. 
  
 Inarcassa sta procedendo alla formazione di elenchi di professionisti da invitare per 
presentare offerta per l’affidamento di servizi di architettura e ingegneria d’importo < ad € 
100.000. Gli iscritti ad Inarcommunity possono accedere direttamente alla documentazione ed 
al Forum dove sono postati i quesiti sull’argomento e le relative risposte. Per coloro che non 
sono registrati al Social Network, l’iscrizione va fatta attraverso Inarcassa On Line. Termine 
presentazione domanda: 22/11/2010. Maggiori dettagli sulla precedente comunicazione. 
 
 
 

•  Notizie dal Vice Presidente arch. Santoro 
      - Esclusività contribuzione professionale ad Inarcassa. 
 
 Il Ministero del Lavoro con interpello 35/2010 ricorda che l’obbligo d’iscrizione alla 
Gestione Separata Inps (l. 335/1995) riguarda i professionisti per i quali non è prevista la 
cassa previdenziale o, se prevista, la compresenza di altra forma obbligatoria ne impedisce 
l’iscrizione.  
 In ogni caso l’iscrizione ad Inarcassa “copre” tutta l’attività professionale ed esclude 
la contribuzione alla G.S. dell’Inps in base al principio dell’esclusività. 
 
 

•  Notizie dal Vice Presidente arch. Santoro 
      - Pensionati: iscritti Albo, con partita iva, non dipendenti hanno 
        obbligo di iscrizione e versano ad Inarcassa   
 
 Numerosi ingegneri ed architetti, pensionati, ritengono, in virtù di tale status, e pur 
essendo in possesso di partita IVA e non dipendenti, di non essere obbligati all’iscrizione ad 
Inarcassa, anche nel falso convincimento di non poter raggiungere i requisiti per una 
prestazione previdenziale. L’iscrizione è obbligatoria, indipendentemente dall’età, dal 
volume d’affari prodotto  e dai redditi conseguiti (anche a reddito zero!) . Dopo almeno 5 
anni d’iscrizione, ed al compimento dei 65 anni, può essere richiesta la Prestazione 
Previdenziale Contributiva. 
 Quando si è ottenuta la Prestazione Previdenziale Contributiva si diventa anche 
pensionati d’Inarcassa, si può continuare ad esercitare la professione, si esentati dai minimi 
ma si versa direttamente il saldo (zero in caso di assenza di fatturazione ma anche a reddito 
zero da dich. è obbligatoria). 
 Dopo ulteriori cinque anni, in presenza di versamenti si ottiene un aggiornamento 
della Prestazione Previdenziale Contributiva (più si è versato maggiore è l'aumento) e così via 
di cinque anni in cinque anni; in caso cessazione dell'attività (cancellazione dall'albo o 
cessione della p. IVA) l'ultimo aggiornamento della Prestazione Previdenziale Contributiva 
non è più legato ai cinque anni. 
 
 

•  Notizie dal Vice Presidente arch. Santoro 
       - Inarcity. Close to people, open to innovation.  
 
 La città virtuale degli Ingegneri e degli Architetti, inaugurata il 23.7.2009, conta già 
4.817 abitanti. Forum, Gruppi, Web-TV, Tavoli di creatività, Blog, Iscrizione albo 
professionisti fornitori Inarcassa, e……………... Non sei mai stato ad Inarcity? Non conosci 



la comunità degli ingegneri e degli architetti liberi professionisti? Inarnews allora non fa per 
te. Puoi rimediare solo iscrivendoti.  Maggiori dettagli sulla precedente comunicazione. 
 
 
 
 Alla prossima, fine novembre prevedo. 
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